



凌晨,独行女遇俩劫匪……

聊天、学抽烟、掏银行卡,她与对方迂回机智脱险

“我当时给自己定了两个底限,一是不跟着对方走,二是避免与他们正面冲突。”7月23日,在历下公安龙洞派出所,说起7月18日凌晨遭遇劫匪的惊险一幕,省城一公司的王萍(化名)仍心有余悸。不过,凭借聊天、学抽烟、掏银行卡等举动,机智冷静的王萍不仅虎口脱险,还通过与对方“话聊”时获得的线索,协助警方将两名嫌犯抓获。

文/片 本报记者 尉伟 实习生 王志伟



民警演示嫌犯如何骑摩托撞王萍。

一辆蓝色摩托车

7月18日凌晨2时许,凤凰路上,刚从公司加完班的王萍,趁夜骑电动车往家赶,丝毫没有意识到危险正在慢慢逼近。

一辆摩托车突然出现并别了她一下。王萍对此并未在意。紧接着,又一辆摩托车冲她迎面而来,王萍一错把又躲闪过去。这一次,她仍然没有当回事。

随后,摩托车的轰鸣声第三次由远及近,王萍真正地紧张了起来。因为,她发现频频找碴儿的是同一辆蓝色摩托车。

王萍第三次躲过对方后,连忙减慢车速,“我想停下来找手机报警。”不料,当她东行至经十东路林家庄附近时,刚要停车,那辆蓝色摩托又从侧后方撞了过来。

两个鬼祟的黑影

王萍倒地后,没等反应过来,一个黑影就从摩托车后座上跳下,抢过她的挎包就跑。另一个黑影也下了车,拽着王萍就往路南的小树林里拖。

王萍试图呼救,可脖颈处的一双手却掐得她几乎窒息,“别喊,再喊就弄死你!”

“那一刻,我觉得不能这样,硬做抵抗只会更危险,得想办法稳住对方。”王萍说,她稳了稳神儿之后开始与对方沟通,“我闻到他身上有酒味,可能是醉酒一时糊涂。”

借着对方手劲放松的间隙,王萍松口气,“哥,咱能聊聊吗?”

出乎意料,那名男子也表达了想和她聊聊的意思,“我也不想伤害你。”

30分钟的“话聊”

不过,在决定去哪里“聊聊”时,王萍和那名男子却有了分歧:她希望在路灯下,对方却要求到南边小树林或是没灯的地方。

“哥,我也跑不了。要不这样,我把车推到人行道,咱们去绿化带那边聊。”王萍的“妥协”换来了对方的让步。

面对男子的问话,王萍显得很“实诚”,从不抽烟的她还主动跟对方要烟抽、套近乎,“你要钱的话,我还有张银行卡,里面有几百块钱,我可以告诉你密码。”

近30分钟的“话聊”,王萍让男子的情绪逐步稳定下来,警惕心也得以放松。

当得知王萍在新泺大街附近工作时,男子还向王萍透露,他与那里一家单位的工作人员刘力(化名)很熟。

四次成功的协商

王萍说:“除了前面那次聊天地点外,后来遇到分歧,我都是尽量协商。”

这时,男子突然想起了王萍的银行卡里有钱,就要求她和自己一起去找同伙,然后再去取钱。

王萍一方面让男子同意去她熟悉的银行取钱,另一方面又让男子同意和她步行前往,“当然,他也有条件,我们必须手拉着手。”

边走边聊,男子本来向王萍承诺,到了前面的路口找不到同伙就放了她。“到了路口,我说该放我时,他又犹豫了。”为了不激怒对方,王萍连忙改口,“咱们往回走一段再说吧。”

50米外的小屋

走到一半,回过神来男子凶相毕露,使劲抱着王萍往路南的小树林里拖,但早有准备的王萍因为一辆路过的轿车得以脱身。

“那车灯挺亮的,他可能也害怕了吧。”借机挣脱男子的束缚后,王萍朝马路中间跑去。

看到男子追赶,王萍情急之下翻过护栏,向着路北面50米外的一间亮灯的小屋跑去。敲门求助,一位老大爷为她开了门。

紧接着,王萍在老人的帮助下拨打110报警。

60小时嫌犯落网

接警后,民警立即展开调查,并根据王萍提供的线索,找到了嫌犯提到过的刘力。

“那名男子告诉王萍,刘力的车曾被砸过。”龙洞派出所副所长郭煜说,他们通过刘力了解到,刘力的车的确是被划过,这件事他只跟几个曾经学车车友说过。

民警据此顺藤摸瓜,很快锁定了在高新区附近一家餐馆当厨师的王某和赵某,并于案发后不到60个小时将两人抓获。

经审查,42岁的王某和20多岁的赵某在这家餐馆做厨师已有两年。因嫌工资少,就动了趁夜抢劫单身女性的念头。

“他们先花600元买了一辆二手摩托。”民警韩雨说,两人盯上王萍后,却因紧张多次别对方未果。第四次虽撞倒了对方,可摩托车也被摔坏。

目前,涉嫌抢劫的王某、赵某已被历下警方刑拘。